

Atención a los frentes, a la producción, a la unidad: ahí está el secreto de nuestro triunfo

A pesar de lo que en París pueda fraguarse

Cuando en estos grandes momentos que nadie pierda la serenidad en nuestra zona, y ella sirva para centrar la atención en una sola cosa olvidando las otras importantísimas que son piezas esenciales para el buen desarrollo de la guerra y del porvenir de nuestra España.

Cuando escribimos estas líneas no se conocen las resoluciones que hayan podido adoptarse con respecto a nuestra patria, los llamados «carniceros de Munich», pero sean cuales fueren ellas, nos deben coger con el ánimo en tensión y con todas nuestras actividades en pleno desarrollo, no perdiendo ni un solo momento en quedar como hipnotizados pensando en lo que de la reunión pueda salir. Sin olvidar lo que en París pueda planearse, debemos centrar nuestra mejor atención en estas cosas que tanto nos interesan: **UNIDAD, RESISTENCIA Y DESARROLLO DE NUESTRO TRABAJO HASTA EL LIMITE MÁXIMO**, confiando ciegamente en que el Gobierno de Unión Nacional, con el doctor Negrín a la cabeza, sabrá responder debidamente a los que pretenden disponer del futuro de España en contra de su voluntad.

No debe olvidarse nuestra setaguardia la necesidad cada vez más imperiosa de poner en juego todos los recursos de que dispone y puede disponer; el aprovechamiento de todas las materias útiles, el intenso trabajo en fábricas y talleres y no dejar que el terreno en condiciones se quede sin sembrar. Nada nos debe desviar de esta preocupación y de su puesta en práctica.

Con vistas a las dificultades propias del invierno en este tercer año de guerra, decía el camarada Uribe en el mitin del Teatro Circo: «Si somos capaces de conducir con orden y de organizar la»

(Pasa a la página siguiente)

El diario de Albacete

proletarios de todos los países, unidos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA-VEG

A o II (Cuarta época) Núm. 343

Viernes, 25 de noviembre de 1938

Airrededor de la Conferencia de París Han dado comienzo las conversaciones anglo-francesas

Los parisinos reciben a Chamberlain como se merece

Chamberlain silbado en París

PARIS, 24. — Cuando la comitiva de los ministros ingleses marchaba por los bulevares se produjo alguna manifestación de desagrado, pero, sobre todo, al pasar la rue Lafayette. Cuando un grupo aplaude, otros transeúntes comenzaron a silbar al señor Chamberlain, obligando a la intervención de la policía que practica tres detenciones.



CHAMBERLAIN

Detenciones por la manifestación de protesta contra los ministros ingleses

PARIS, 24. — La policía ha detenido a 28 personas con motivo de la manifestación de desagrado contra los ministros ingleses.

Comienzan las conversaciones franco-británicas

PARIS, 24. — Las conversaciones franco-británicas han comenzado esta mañana en el salón de la Jefatura del Ministerio de Negocios Extranjeros. La delegación inglesa está formada por Chamberlain, Halifax, sir Cadogan, subsecretario permanente del Foreign Office; Strong, director del Foreign Office; Oliver Harvey, jefe del gabinete de Halifax y por el embajador inglés en París. Forman la delegación francesa Daladier, Bonnet, Legros, secretario general del Ministerio de Negocios Extranjeros; Charvet, director de Asuntos Políticos; R. Chat, director



DALADIER

adjunto, y el embajador francés en Londres.

Chamberlain y Halifax llegaron el Quai d'Orsay a las diez en punto, siendo recibidos por el jefe del protocolo, que les introdujo en el salón donde ya esperaba Bonnet con la delegación francesa. Daladier llegó algunos minutos después.

A las diez y quince minutos comenzó la conferencia. — *Febus.*

Comunicado de la entrevista de ayer

La coincidencia sigue siendo perfecta como cuando la entrega de Checoslovaquia a Hitler

PARIS, 25. — (2,30 m.). — A primera hora de la noche se ha facilitado el siguiente comunicado sobre el resultado de las conversaciones de hoy:

«La visita a París del Jefe del Gobierno británico y del ministro de Negocios Extranjeros ha dado ocasión a los ministros franceses para cambiar impresión a con sus colegas británicos, sobre las principales cuestiones de interés común para los dos países, incluso aquellas que se relacionan tanto con la defensa nacional como con la acción diplomática.

Las conferencias de hoy han puesto de relieve, una vez más, la coincidencia completa de concepciones en la orientación general de la política de los dos países, inspirada por

idéntica orientación y cuidado en el mantenimiento y consolidación de la paz. — *S.E.*

Las Trade Unions, contra los derechos de beligerancia

LONDRES, 24. — El Consejo general de las Trade Unions ha elegido a Ch. Chamberlain París protestando contra todo reconocimiento de los derechos de beligerancia a la Unión Soviética. — *Febus.*

Regístrase a todas las Organizaciones antifascistas y a las comités que se llevaron a cabo para la colección de prendas, entreguen rápidamente las confeccionadas; para organizar su envío inmediato a los frentes.

La cosecha del esparto, preocupación del momento

El Bando del Alcalde de nuestra capital, que publicamos, debe ser seguido por los Alcaldes de los pueblos afectados, y éstos se aprestarán a darle cumplimiento, secundando a las autoridades, no sólo por lo que a sus intereses locales (y particulares de sus habitantes) se refiere, sino teniendo en cuenta el primordial deber de supeditar toda consideración al interés general, únicamente a j podrá ser ganada la guerra. Lo que deb quedar grabado en la mente de todos es que el esparto debe ser recogido en su totalidad, para obrar en consecuencia. Son las exigencias de la situación las que lo demandan con apremio. No fijemos viciosamente nuestra atención en que del Extranjero se pueda traer lo que necesitamos, porque ni la economía ni las condiciones lo permiten. Lo tenemos en nuestra tierra y más barato, y el aprovecharlo es patriotismo y sentido de responsabilidad.

La utilidad del esparto, para que asistirá, es inmensa; abarca desde el piso para el calzado hasta la fabricación de panes. Habrá que movilizar las comarcas en que se produce, para que hombres mujeres y jóvenes pongan manos a la obra con todo el entusiasmo de la labor de guerra que van a cumplir. Las organizaciones del campo tienen una gran misión: ponerse a la altura que las circunstancias demandan, logrando esta movilización. A ello pues. Otra batalla más que ganaremos al fascismo.

El Ejército y la campaña de Invierno

ALMERIA, 24. — Los representantes del Comandante del XXIII cuerpo de Ejército han efectuado la entrega para la Campaña de Invierno de los siguientes donativos recogidos por las unidades de dicho Cuerpo: 54 Brigada, 35.208 pesetas; 85 Brigada, 2.270; Batallón de ametralladoras, 3.738; Base de Instrucción, 2.039; Campaña de Transportes, 3.700. — *Febus.*

J. S. U. Deliberaciones del Pleno Ampliado del Comité Nacional

Informe de su Secretario General Santiago Carrillo

MADRID, 24. — Han comenzado las tareas del Pleno Ampliado del Comité Nacional de la J. S. U.

Después de la presidencia de honor se procedió al nombramiento de la delegación integrada por Santiago Carrillo, Melón y Estala. A continuación, J. Méndez Lain, Cañor y otros. Carrillo, secretario general, leyó un extenso informe en el que hizo historia de nuestra lucha contra los tiradores de asalto y los invasores. Recordó que «nuestro país se ha librado una maniobra de orden político y el nombramiento de un Gobierno a satisfacción de

Francia y de Inglaterra, y halagar a los que hoy se reúnen en París, pero la firma del doctor Negrín, combaleentado y proletariado, lo ha impedido.

Nosotros deseamos la unidad de todos los jóvenes de España, incluso con los que luchan en las frentes de Franco, porque ellos están al frente de su voluntad.

Rinde después homenaje al Ejército popular en el que toma parte activa la J. S. U., ocupando puestos de responsabilidad y compartiendo con el heroísmo preciso y la abnegación.

(Pasa a la página siguiente)

Más esfuerzos para la sementera

Hay que estimular, premiándolo, al que se distinga en el trabajo

Estamos en plena época de sementera. En el presente año agrícola nos hallamos en presencia de más faltas de brazos masculinos a consecuencia de los tres últimos reemplazos llamados por nuestro Gobierno para nutrir los Batallones de Fortificación...

Nuestros campesinos nunca han reparado en sacrificios, para colaborar al triunfo de nuestra causa. Pero estos sacrificios y entusiasmos estamos cada día más obligados a latensificarlos, con más energías, y aceptar muy gustosos las jornadas de trabajo dadas y largas que nos impone la guerra sin pretexto ni escusas de ninguna clase.

Actualmente el campesino trabaja para nuestro Ejército y para el abastecimiento de la población civil, hallándose autorizado por nuestro Gobierno para reservar trigo para su familia a razón de 300 gramos por individuo, durante el presente año agrícola.

Sabemos que la situación es dura por la prolongación de la guerra de invasión que nos hacen Italia y Alemania...

Atención a los frentes...

(Viene de la página anterior)

distribución; de pisotear a los especuladores y de poner en juego los recursos y posibilidades del país, que no os quepa la menor duda, camaradas de Albacete, el invierno pasará mucho mejor de lo que piensan algunos. Pues bien; si hacemos lo que el camarada Uribe decía, no solo pasará bien el invierno sino que haremos frente, con éxito, a las maquinaciones del fascismo sangriento, cuyos servidores se han reunido en París.

Atención, pues, a lo que más directamente nos incumbe: A los frentes, a la unidad, a la producción. Ahí está el secreto de nuestro triunfo.

El representante de Hitler ha salido de los E. E. U. U.

NUEVA YORK, 24.—El embajador de Alemania en Washington ha embarcado para su país a bordo del «Hansa» en lugar de hacerlo el viernes en el «Europa», como estaba anunciado, seguramente con el fin de evitar manifestaciones hostiles. —Fébus.

manía y que mientras no arrojamos totalmente de nuestro suelo a los invasores y destruyamos nuestra economía no conoceremos las grandes ventajas de orden moral y económico, que nuestra revolución nos reserva. Las faltas de hombres hemos de suplirlas con nuestras energías multiplicadas, en primer lugar, y con la colaboración entusiasta de nuestros compañeros en segundo lugar.

Hemos de llevar la mujer al campo, en aquellos pueblos que son inmensa mayoría donde aún no están acostumbradas, a realizar las operaciones agrícolas organizándolas por grupos a cuyo frente se halla un técnico o campesino práctico, responsable de honradez y austeridad probada y a ser posible elegido por ellas mismas. Deben destacarse en las pizarras de nuestras Casas del Pueblo, los nombres de aquellos grupos de compañeras que mejor se hayan portado en el trabajo campesino e incluso incluir premios, si es posible en especie por nuestra Cooperativa o sobresueldo para aquellos grupos o compañeras que hayan realizado trabajos más excepcionales, como meritoria recompensa, teniendo siempre presente la mayor consideración que merecen las mujeres embarazadas y las que se hallen en estado de lactantes.

Se impone una nueva tarea organizada para aumentar nuestra producción al máximo, y los compañeros diligentes de nuestras organizaciones cooperativas y colectividades agrícolas de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, no deben vacilar un momento en emprender esta árdua tarea que nos exige los actuales momentos históricos, para el triunfo de nuestra causa.

Juan Campos Villagán, Secretario de Propaganda de la F.E.T.T.

Subsecretaría de Propaganda

Conferencia Provincial de información popular

La Subsecretaría de Propaganda del Ministerio de Estado, de acuerdo con los excelentísimos señores Gobernador Civil y Alcalde de Albacete y esta Delegación, ha organizado una Conferencia Provincial de Información Popular, para el día seis del próximo diciembre.

A esta Conferencia deben asistir todos los Delegados de la provincia; y del Ayuntamiento que aún no lo hubieran nombrado, asistirá el Alcalde.

Los gastos de viaje serán de cuenta de los respectivos Ayuntamientos y los de estancia en Albacete el día de la Conferencia, serán satisfechos por la Subsecretaría de Propaganda.

Presidirá el señor Gobernador Civil y se sentarán además en la Presidencia el Alcalde de la localidad y el Delegado de la capital, los Delegados de los tres pueblos más pequeños de la provincia, y el Representante de la Subsecretaría de Propaganda.

ESTAMPA

La distribución de la leña a nuestra redacción...

—La forma en que actualmente se reparte la leña en las serrías debe ser modificada si se quiere evitar molestias al público y que la desmoralización tienda en nuestra ciudad. Existe, sí, una limitación de cantidad en la entrega individual, pero como no se rige por cartillas ni hay ninguna clase de control más que la ley que impone la cola, hay familia que envía a otros de sus miembros casi todos los días bien temprano y ello le permite crear una buena reserva de tan indispensable combustible, mientras existen otras muchísimas familias a quienes, por tener que atender a otras cosas no les es posible reunir ninguna leña. ¿Por qué no se establece un racionamiento adecuado por medio de las cartillas, señalando cada día las que corresponde despauchar?

—Compañeros, — contestamos — no está en nuestras manos resolver esta cuestión; pero tenemos la seguridad de que la Delegación municipal de Abastos, a quien trasladamos nuestras quejas, hará cuanto sea preciso para corregir esta mala distribución de leña.

Dirección Provincial de primera Enseñanza

Clases para adultos y analfabetos

El Excmo señor director general de primera Enseñanza comunica a esta Dirección, que las clases para adultos y analfabetos comenzarán en 1.º de enero y terminarán en 31 de mayo del próximo año.

Lo que se hace público para conocimiento del Magisterio Nacional. El Director Provincial

La Conferencia Provincial de información popular

La Conferencia empezará el seis de diciembre a las nueve de la mañana, y se llevará el orden siguiente: 1.º Presidente. — 2.º Delegado de la Subsecretaría. — 3.º Intervención de los Delegados. — 4.º Delegado de la Subsecretaría (contestación). — 5.º Película.

Por correo se envía invitación oficial a los Delegados de todos los Ayuntamientos.

El Delegado de Propaganda, Arturo Silva.

Francisco Gutiérrez

Ha fallecido el camarada Francisco Gutiérrez Herreros, batallador entusiasta de la causa antifascista, que ocupaba la Secretaría general del Radio de Valdepeñas. Testimoniarnos a los camaradas y sus familiares nuestro sentimiento.

La bestialidad del invasor ocasionó ayer en Barcelona numerosas víctimas

Hoy ha realizado seis bombardeos más

Parte de Guerra del día 24. Sin noticias de interés que señalar en ninguno de los frentes.

AVIACION

El número de víctimas causadas entre la población civil de Barcelona, en las dos agresiones aéreas realizadas en la mañana de ayer, asciende a 44 muertos y 90 heridos.

Durante la noche última y la jornada de hoy, hasta la hora de redactar este parte, los aviones de la invasión han bombardeado Barcelona seis veces más, causando en todas ellas víctimas en los barrios urbanos.

Los aparatos italo-germanos bombardearon ayer, además, otros pueblos de la zona costera norte de Cataluña.

Hacia la huelga general en Francia

El proletariado francés defiende sus conquistas

PARIS 25 (2 m.) La C.G.T. francesa determinará hoy la fecha en que habrá de irse a la huelga general como protesta por los Decretos I-yes. — S. E.

Consejo Municipal

D. n. Mariano Regidor Pradel, Alcalde presidente de este Consejo Municipal.

HAGO SABER: Que por acuerdo de la Comisión Interventora del Esparto, se invita a todos los propietarios de montes, para que en el plazo de cinco días, a contar de la fecha de este Bando, declaren en este Consejo Municipal el esparto que tienen en sus respectivos montes y entregárselo a dicha Comisión Interventora, al precio de 12,60 pesetas el quintal de 46 kilos, seco y a orilla de camino o carretera; o al precio de 17,60 en los almacenes que establezca la referida Comisión.

Si en el citado plazo de cinco días los propietarios no han hecho declaración afirmativa en este Consejo, se entenderá que d. n. en libertad, sin derecho a reclamación alguna, al Ayuntamiento y Colectividades en general, para que puedan llevar a efecto la recogida y obligándose a entregar a la Comisión Interventora del Esparto y a los precios antes dichos.

El Tribunal Popular de Alicante absuelve a unos religiosos

ALICANTE, 24.—En el Tribunal Popular se ha visto hoy una causa seguida contra catorce hermanos de la Doctrina Cristiana, la mayoría de ellos son vascos que estaban en la prisión de Madrid. Algunos de ellos han estado condenados a muerte por los tribunales fascistas de Bilbao.

El tribunal de Alicante los juzga por auxilio a la rebelión. La prueba documental ha resultado favorable para todos, excepto para Aureliano Alonso, que ha sido condenado a un año de prisión, quedando los demás absueltos. — Fébus.

Deliberación del Pleno...

(Viene de la página anterior)

ción necesaria para hacer frente a los momentos más críticos. Todo esto se ha conseguido por la unidad de la juventud que constituye uno de los pilares más firmes del Gobierno de unión nacional. Los partidarios de la unidad están en el frente. Luchamos contra los enemigos de ella como lo hacen ellos contra el enemigo común: el fascismo. Somos partidarios de la unidad y la defenderemos a toda costa.

Termina con vibrantes párrafos plañiendo a todos los jóvenes que luchan y venzan unidos. Hoy más que nunca, unidos, al lado del Gobierno que preside el doctor Negrín.

El camarada Carrillo al final de su informe fué calorosamente ovacionado.

Después de varias intervenciones llegó el Comandante Ortega, que dirigió unas palabras al Pleno, terminando la sesión con la interpretación de «L. J. ven Guárdia».

Lo que hago público para conocimiento de los interesados.

A las 24 de noviembre de 1938 El Alcalde, Mariano Regidor.

Contra los decretos-leyes del Gobierno Deladrier

ROVEN, 24.—Se han declarado ocho huelgas en fábricas de productos químicos.

CAMARADA. ¿Diste ya tu donativo para EL DIARIO DE ALBACETE?

Los funerales de Juan José Morato en Moscú

BARCELONA, 24.—Se reciben noticias de Moscú según las cuales han tenido lugar los funerales de Juan José Morato.

En la Casa de la Prensa se ha instalado la cámara mortuoria y el féretro fué envuelto con la bandera de la República española y completamente cubierto de flores. La guardia de honor la dieron obreros, obreras y escolares.

Entre las coronas destacaba la del embajador de España en Moscú.

El féretro fué llevado a hombros por el encargado de Negocios español Sr. Pedrosa y dirigentes del S. R. I.—Fébus.

Se necesita mecanógrafa

Mecanógrafa y a ser posible que sea a la vez taquígrafa, se necesita. Diríjase Sección Agronómica, Buena Ventura Durutti, 23. Buena recomendación.